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Vážení spoluobčané,

	   začalo jaro a s ním ko-
nec pochmurných zim-
ních dní. Stále se prodlu-
žující den a jarní sluníčko 
nám zlepšuje náladu. 
V rukou máte první číslo 

Drnholeckého občasníku tohoto roku. Spo-
lečně s redakční radou se Vás pokusíme obe-
známit s tím, co se v předchozích měsících 
odehrálo a co očekáváme.   
	 První pracovní dny měsíce ledna byla 
přestěhována zubní ordinace pana dokto-
ra Miklase a jeho působení se přesunulo 
na několik měsíců do Hrušovan nad Jevi-
šovkou. Důvodem bylo zahájení rozsáhlé 
rekonstrukce hasičské zbrojnice i samotné 
ordinace zubního lékaře. Akci zahájila sta-
vební firma Atlanta, a.s. z Nového Šaldor-
fu. Prvotní práce byly především demoliční, 
kdy byly odstraněny některé příčné zdi, 
staré radiátory, umyvadla, sprchové kou-
ty, toalety a armatury, podlahové krytiny 
atp. Největším zásahem do budovy bylo vy-
bourání části stropu garáže. V tomto místě 
budou vybudovány schody umožňující ha-
sičům rychlý přesun z  klidové zóny přímo 
k hasičským vozům do garáže. Tato staveb-
ní úprava zrychlí výjezd od doby vyhlášení 
poplachu. Nyní jsou již vystavěny nové příč-
ky, nataženy nové elektrické kabely, nové 
rozvody vody a rovněž se mění způsob vy-
tápění. Místo neekonomických elektrických 
přímotopů bude v  celé budově vytápění 
zajištěno moderními plynovými kotly s tep-
lovodními rozvody. Zdravotnická část bude 
mít vytápění oddělené z praktických důvo-
dů. Bude možné zvlášť monitorovat spotře-
bu plynu a vytápět na jinou požadovanou 

teplotu a v jiném čase než v  části budovy 
užívané hasiči. V  době přípravy občasníku 
probíhá omítání stěn v 1. podlaží. Výrazně 
rozsáhlejší článek k této akci bude uveřejně-
ný po celkové rekonstrukci HZ včetně zdra-
votnické části. 
	 Z  menších akcí je možno jmenovat 
úklid plochy za tělocvičnou školy, kde díky 
urovnání povrchu a rozprostření asfaltové 
drtě vznikla odstavná plocha pro několik 
osobních aut. V budově bývalé kotelny zá-
kladní školy pracovníci městyse odstranili 
staré potrubí a velkoobjemové zásobníky 
teplé vody, které nejsou již spoustu let vy-
užívány. Tímto byla získána prostorná 
místnost, která bude sloužit jako dílna pro 
opravu komunální techniky městyse. U ma-
teřské školky na Hrušovanské ulici byla do-
plněna a urovnána štěrková drť. Tím jsme 
potěšili především maminky, které v dešti-
vém počasí musely překonávat kaluže a blá-
to. Počátkem března proběhla v obci derati-
zace.  Z nehmotných věcí se pracovalo mimo 
jiné na rozpočtu městyse pro letošní rok. U 
JMK jsme zažádali o dotace na přechod u 
školy, opravu náhrobku Petera von Han-
nakampa na hřbitově a provoz Hasičského 
záchranného sboru. U příslušných minis-
terstev budeme žádat o dotace na projekty, 
kde byly dotační tituly vypsány (například 
na opravu povrchu komunikace na Tyršově 
ulici a další připravované akce). 
	 Na únorovém zasedání zastupitel-
stva byl schválen rozpočet městyse na rok 
2023, jehož součástí byly i následující akce, 
které bychom rádi realizovali. Bude však 
záležet i na nabídkových cenách u jednot-
livých akcí a celkové situaci na trhu se sta-
vebním materiálem a podobně. 

Slovo starosty 
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Plánované investice na rok 2023  

Oprava sakrálních staveb - křížek u rozhledny, křížek na Hrušovanské ulici, náhrobek 
Petera von Hannakampa na hřbitově 250 000 Kč

Přechod pro chodce u ZŠ na Dělnické ulici 650 000 Kč

Oprava komunikace na Tyršově ulici 3 500 000 Kč

Vozovka na ulici Husova - projektová dokumentace 720 000 Kč

Cyklostezka po hrázi Dyje, Drnholec - Pasohlávky - příprava akce na základě jednání se 
společností Povodí Moravy, s.p. 300 000 Kč

Chodník na Výsluní 5 800 000 Kč

Komunikace v Agátí - projektová dokumentace 180 000 Kč

Oprava fasády a sklepa staré radnice - projektová dokumentace 150 000 Kč

Rekonstrukce domu na nám. Svobody č. pop. 64 - památkově chráněný objekt 
-projektová dokumentace 450 000 Kč

Rekonstrukce bytového domu na Rozvalinách (odvlhčení zdiva atd.) 1 500 000 Kč

Rekonstrukce hasičské zbrojnice (již schválené dotace z GŘ HZS a JMK) 10 700 000 Kč

Vnitřní vybavení hasičské zbrojnice, rekonstrukce zubní ordinace, ordinace praktického 
a dětského lékaře, chodby a schodiště 5 000 000 Kč

Revitalizace náměstí - projektová dokumentace 300 000 Kč

Vybudování fotovoltaického systému na budově ZŠ (el. energie hlavně pro ČOV) 2 500 000 Kč

Kamerový systém v obci 350 000 Kč

Vybavení dílny pro technické pracovníky, nákup menší komunální techniky 600 000 Kč

Kontejnerová stání dle usnesení zastupitelstva na zbylých 5 místech 600 000 Kč

Lavičky na hřbitově; kolumbárium (urnová místa) - projektová dokumentace 70 000 Kč

Participativní rozpočet 120 000 Kč

Dotace spolkům z rozpočtu městyse 470 000 Kč

  34 210 000 Kč

Celkové příjmy 55 416 500 Kč

Celkové výdaje 66 844 300 Kč

Deficit rozpočtu -11 427 800 Kč

Zůstatek na BU k 31.12.2022 58 707 400 Kč

	 Celkový schválený rozpočet městyse Drnholec na rok 2023 po-
čítá s následujícími příjmy a výdaji, deficit rozpočtu bude kryt přebytky 
z minulých let. Detaily jsou k dispozici na internetových stránkách obce.

Dovolte mi popřát Vám příjemné prožití Velikonočních svátků a pěkné jarní dny.
							                 Ing. Libor Růžička
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	 Nadchla Vás ta představa? Nás 
ano. Proto Vám s radostí představuje-
me jednu velkou novinku, kterou pro 
Vás zastupitelstvo městyse Drnholec 
pro rok 2023 připravilo.
	 Participace či participovat je sice tro-
chu jazykolam, ale s  jednoduchým význa-
mem - „podílet se na něčem, spolupraco-
vat, spolurozhodovat“. Participovat, tedy 
podílet se, spolupracovat lze na čemkoli. A 
my Vám umožníme participovat na obec-
ním rozpočtu. Participativní rozpočet je 
princip založený na tom, že zastupitelstvo 
obce vyhradí část peněz, s nimiž hospoda-
ří, a o jejich využití rozhodují sami občané. 
Proč to tak někdo vymyslel? Protože jen 
občané, tedy ti, kdo v obci žijí, sami nejlé-
pe ví, jak by se jejich okolí mělo rozvíjet a 
zlepšovat.
	 Participativní rozpočet je tedy taková 
příjemná vymoženost. Občané se díky ní 
mohou sami osobně podílet na rozvoji své 
obce. Mají šanci nahlédnout do fungování 
samosprávy a pochopit její procesy. Při-
náší nápady, které přispějí ke zkvalitnění 
života v obci, mohou se účastnit diskusí 
nad podanými návrhy a podílet se přímo 
na rozhodování o tom, které projekty jsou 
podle nich nejlepší a vyberou si je k realizaci.

Pro letošní rok městys Drnholec vyčlenil 
na projekty občanů 100.000 Kč. Máte ná-
pad, jak oživit nebo vylepšit veřejné pro-
stranství v Drnholci? Chybí vám někde zá-
zemí pro příjemné strávení volného času? 
Máte zájem o vzdělávací nebo volnočasové 
aktivity, které by drnholečtí přivítali a vy-
užili?
	 Veškeré podrobnosti a pravidla po-
dávání a vyhodnocování Vašich projektů 
Vám představíme na veřejném setkání, na 
které vás srdečně zveme do sálu kulturní-
ho domu
 
ve čtvrtek 20.4.2023 v 18 hodin.
Můžete s  námi zkonzultovat i své první 
nápady J.

	 A to nebude všechno. Rádi bychom 
si na participaci v Drnholci posvítili více 
a zvali Vás ke spoluúčasti na rozvoji naší 
obce pravidelně. Participativnímu procesu 
se bude věnovat pracovní skupina sesta-
vená v rámci Výboru pro trvale udržitelný 
rozvoj a investice.
	 Moc se těšíme na to, jak si chcete Dr-
nholec vylepšit a zhezčit a velmi rádi Vám 
v tom pomůžeme!
               Za zastupitelstvo Dagmar Peřinová

„DRNHOLEC SPOLEČNĚ“ 
- ŘEKNĚTE, ZA CO CHCETE UTRATIT 

100.000 Kč!
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	 Zastupitelstvo městyse Drnholec na svém 3.zasedání dne 23.02.2023 schvá-
lilo obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku z ubytování. Tato vyhláška na-
bývá účinnosti dne 1.května 2023. Předmětem poplatku je úplatný pobyt trvající 
nejvýše 60 po sobě jdoucích kalendářních dnů u jednoho poskytovatele. 
	 Poplatek je zaměřen na krátkodobé pobyty, které budou mít převážně rekreač-
ní a turistickou povahu, ale není nijak vázán na druh ubytovacího prostoru, ve kte-
rém je realizován. Není tedy podmíněn pobytem v zařízení určeném k poskytování 
přechodného ubytování, ale vztahuje se i na všechny ostatní případy (např. krátko-
dobé ubytování v bytě, umožnění stanování na zahradě nebo zaparkování přívěsu 
apod.). 
	 Poplatek je odváděn prostřednictvím plátce poplatku, kterým je poskytovatel 
úplatného pobytu. Každý plátce je povinen podat správci poplatku (Úřad městyse 
Drnholec) ohlášení nejpozději do 15.června 2023. Bližší informace jsou dostupné 
na www.drnholec.eu případně na tel. 519 519 210 p. Vybíralová.   

	 V Občasníku č. 4/2022 pan staros-
ta, Ing. Libor Růžička, ve svém úvodním 
slovu, mimo jiné, poděkoval paní Mgr. 
Janě Palíkové a panu Mgr. Emilu Palíkovi 
za 52leté pečlivé a trpělivé vedení obec-
ní kroniky s  tím, že novou místní kroni-
kářkou bude paní Bc. Andrea Španielová. 
	 Jako nová zapisovatelka do  obecní 
kroniky se k  tomuto poděkování připo-
juji a současně vyjadřuji paní Mgr. Janě 
Palíkové poděkování za důkladné zaško-
lení v  oblasti chronologického zazna-
menávání poznatků z  dění v Drnholci a 
také za poskytnutí cenných rad ohledně 

   UPOZORNĚNÍ OBČANŮM

Upozorňujeme občany, že vzhledem k množícím se stížnostem 
občanů na nedodržování nejvyšší povolené rychlosti,  bude
v naší obci probíhat namátkové měření rychlosti Městskou po-
licií Mikulov. 
	 Cílem této akce není vybírání pokut, ale zajištění bezpeč-
nosti a snaha přimět řidiče dodržovat dopravní předpisy.

SLOVO NOVÉ KRONIKÁŘKY
správného vedení obecní kroniky. 
Mgr. Jana Palíková ukončila svoji kro-
nikářskou činnost zapsáním příspěvků 
ohledně dění v  Drnholci v  roce 2022, já 
budu pokračovat zápisy od roku 2023.
V  hlavní kronice se zapisují příspěvky 
o  počasí a srážkách, o  veřejném životě, 
o kultuře a sportu, o škole a školce, o růz-
ných zajímavostech, včetně obchodu a 
služeb, o pohybu obyvatel. Druhotná kro-
nika pak obsahuje výstřižky z novin, letá-
ky, pozvánky na akce apod. + fotoalbum 
s listinnou podobou vybraných fotografií. 
Dovoluji si Vás všechny požádat o součin-
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nost při  průběžném sbírání potřebných 
poznatků, protože nemusím vždy podchy-
tit vše, co se týká Drnholce a jeho občanů 
a co by se do obecní kroniky mohlo zazna-
menat. 
	 Veškeré pozvánky/plakáty mi, pro-
sím, předávejte ve velikosti A4 nebo pří-
padně A5. Budu ráda za  poskytnutí úz-

kého výběru fotografií (v elektronické 
podobě – např. formou webového odkazu; 
případně v listinné podobě – 9 x 13 cm) 
i za předávání příslušných výstřižků z no-
vin či časopisů nebo alespoň za zaslání 
webového odkazu na dané články zveřej-
něné v elektronických periodikách. Děku-
ji.                     			           Andrea Španielová

Kastrace toulavých koček
	 Již delší dobu můžeme v naší obci pozorovat volně se potulující kočky. Jsme 
si vědomi problému neplánovaného a nekontrolovaného množení koček a s tím 
souvisejících potíží, jako je špatný zdravotní stav koček a možné přenosy chorob 
na člověka. 
	 Proto zastupitelstvo městyse vyčlenilo částku z rozpočtu určenou na kastra-
ci toulavých koček v katastru Drnholce. V době přípravy občasníku probíhalo do-
laďování smluvních podmínek se společností KasProCats – kastrační program, 
z.s., která kastraci zaštiťuje. Kontaktní osobou bude paní Ing. Kateřina Matouš-
ková, kterou budete moci kontaktovat emailem na  katka@gstyle.cz. 
	 Ing. Matoušková bude jednotlivé kastrace koordinovat i fyzicky zajišťovat ve 
spolupráci s výše uvedenou společností a veterinárními lékaři.
	 Po uzavření smlouvy Vás budeme podrobněji informovat, abychom společ-
nými silami výskyt toulavých koček omezili.  Děkujeme všem za spolupráci.

	 Evangelista Lukáš vypráví nádherné 
velikonoční evangelium o emauzských učed-
nících, kteří se setkali se vzkříšeným Kris-
tem:
        Dva z Ježíšových učedníků se ubírali do 
vesnice zvané Emauzy, která je vzdálena od 
Jeruzaléma šedesát honů. Hovořili spolu o 
tom všem, co se stalo. Jak tak hovořili a uva-
žovali, přiblížil se k nim sám Ježíš a připojil 
se k nim. Ale jako by jim cosi zadržovalo oči, 
takže ho nepoznali.
     Zeptal se jich: „O čem to cestou spolu roz-
mlouváte?“ Zastavili se celí smutní.
     Jeden z nich - jmenoval se Kleofáš - mu od-
pověděl: „Ty jsi snad jediný, kdo se zdržuje v 
Jeruzalémě a neví, co se tam tyto dny stalo!“
     Zeptal se jich: „A co se stalo?“

Setkání se zmrtvýchvstalým

pokračování na str. 8
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Bohoslužby o Velikonocích
Obřady velikonočního třídení, na které Vás všechny srdečně zvu, budeme 

slavit v kostele sv. Oldřicha v Novosedlech na Zelený čtvrtek a na Velký pátek 
v 18. hod., na Bílou sobotu pak ve 20 hod. 

V den Zmrtvýchvstání Páně a na Pondělí velikonoční budou bohoslužby 
v Jevišovce v 7.30 hod., v Novosedlech v 9 hod., v Drnholci v 10.30 hod.

         Odpověděli mu: Jak Ježíše z Nazareta, 
který byl prorok, mocný činem i slovem před 
Bohem i přede vším lidem, naši velekněží a 
přední mužové odsoudili k smrti a ukřižova-
li.
     My však jsme doufali, že on je ten, který 
má vysvobodit Izraele. A k tomu všemu je to 
dnes třetí den, co se to stalo.
     Některé naše ženy nás sice rozrušily: Byly 
časně ráno u hrobu, nenalezly jeho tělo, při-
šly a tvrdily, že měly i vidění andělů a ti prý 
říkali, že on žije. Někteří z našich lidí odešli k 
hrobu a shledali, že je to tak, jak ženy říkaly, 
jeho však neviděly.“
     A on jim řekl: „Jak jste nechápaví a váhaví 
uvěřit tomu všemu, co mluvili proroci! Což to 
všechno nemusel Mesiáš vytrpět, a tak vejít 
do své slávy?“
         Potom začal od Mojžíše, probral dále 
všechny proroky a vykládal jim, co se ve 
všech částech Písma na něj vztahuje.
     Tak došli k vesnici, kam měli namířeno, a 
on dělal, jako by chtěl jít dál. Ale oni na něho 
naléhali: „Zůstaň s námi, neboť se připozdí-
vá a den se už nachýlil.“ Vešel tedy dovnitř, 
aby zůstal s nimi.
     Když byl s nimi u stolu, vzal chléb, pronesl 
nad ním požehnání, rozlámal ho a podával 
jim. Vtom se jim otevřely oči a poznali ho. 
On jim však zmizel.
     Tu si mezi sebou řekli: „Což nám nehořelo 
srdce, když k nám na cestě mluvil a odhalo-
val smysl Písma?“ Ještě tu hodinu se vyda-

li na cestu a vrátili se do Jeruzaléma. Tam 
našli pohromadě jedenáct apoštolů i jejich 
druhy. Ti řekli: „Pán skutečně vstal a zjevil 
se Šimonovi.“
      Oni sami pak vypravovali, co se jim při-
hodilo na cestě a jak ho poznali při lámání 
chleba.
          Toto evangelium o emauzských učední-
cích je všeobecně známo. Místa v Písmu se 
dají vykládat různým způsobem, je možné 
pokaždé zdůrazňovat jiné okolnosti, dívat 
se jiným pohledem. I s novými zkušenostmi 
můžeme chápat evangelium hlouběji. Nepů-
jde nám o vyčerpávající výklad, ale o nové 
detaily. Může nás napadnout otázka, proč 
se nedal Ježíš poznat učedníkům hned, proč 
ten dalekosáhlý výklad? I v našem životě má 
vše svůj vývoj a vše potřebuje svůj čas. Mož-
ná, že když neuvěříme najednou, ale postup-
ně, bude víra mnohem hlubší a pevnější.
      Když došli k cíli, Ježíš dělal, jako by chtěl 
jít dál. Proč čekal, až ho pozvou? Ježíš se ne-
chce nikomu vnucovat, a to ani tehdy ne, kdy 
riskoval, že ho nepozvou, a tedy ani nepo-
znají. Nepřecházel také Kristus kolem nás? 
Nenechali jsme ho projít bez pozvání?
      Poznali ho při lámání chleba, on jim však 
zmizel z očí. Když hledáme Pána, zjistíme, 
že se nemůžeme dobrat konce. Jako kdy-
bychom se chtěli dotknout duhy, a když se 
přiblížíme, uniká nám. Na tomto světě při 
hledání Krista zůstaneme pouze poutníky, 
budeme vidět jen jako v zrcadle, jednou však 
uvidíme tváří v tvář.

         Pravou velikonoční radost z Kristova vítězství, jež je zdrojem naší křesťanské na-
děje, Vám všem přeje                                                                                                                                                P. Jiří Komárek, farář
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jaro je tady a ve škole už máme za sebou 
první pololetí a téměř i čtvrtletí druhého polo-
letí školního roku. 		
	 Jaké byly výsledky za první pololetí? Byly 
přesně takové, jaké si každý zasloužil. Třídní uči-
telé předali 169 výpisů z vysvědčení s prospěl/a 
s vyznamenáním, krásných 83 pochval třídního 
učitele a úžasné 4 pochvaly ředitelky školy. Na 
druhou stranu jsme nejen chválili, ale také ulo-
žili 18 důtek třídního učitele, 2 ředitelské důtky a 
jednou snížený stupeň z chování. Naštěstí je po-
chval pořád podstatně víc a my jsme rádi, že mů-
žeme žáky ocenit za jejich aktivitu, reprezentaci 
školy na různých akcích, účast v soutěžích nebo 
za svědomité plnění školních povinností.
	 Jaro je ve znamení velkého množství ener-
gie, které žáci mohou nasměrovat do již tradič-
ních akcí. Velké poděkování patří žákům, jejich 
rodičům, sponzorům a kolegům a všem za pod-
poru při organizaci školního plesu, který se velmi 
vydařil. Za námi jsou také soutěže jako recitační, 
jejíž vítězové naši školu reprezentovali v Mikulo-
vě nebo v okresním kole v Břeclavi. Zapojujeme 
se do soutěží matematických (na výsledky čeká-
me) i sportovních. Úspěchem byla naše účast v 
okresním kole zeměpisné olympiády v Břeclavi. 
Z úžasného druhého místa nás v krajském kole 
v Brně reprezentoval Marek Kocman ze třídy 7. 
A (na výsledky také budeme netrpělivě čekat). 
Všem žákyním a žákům, kteří se do soutěží zapo-
jili a zapojují velmi děkuji a přeji jim, aby se jim v 
soutěžích dařilo minimálně stejně dobře a byli se 
svými výsledky spokojeni.
	 Pro malý zájem jsme byli nuceni zrušit ly-
žařský kurz i přírodovědný kurz. Snad si alespoň 

žáci užijí další naplánované aktivity, kterými si 
chceme zpříjemnit zbytek školního roku. 
	 Než ale nastane, je potřeba se ještě mno-
hému naučit či doučit, např. prostřednictvím Do-
učování žáků škol 3.2.3 Národního plánu obnovy, 
investice Evropské unie NextGenenarionEU. 
	 Ze stejných zdrojů přišla v roce 2022 do-
tace na nákup digitálních pomůcek pro MŠ i ZŠ 
(tablety, roboti, 3D tiskárna, digitální mikrosko-
py, snímací zařízení, kamery atd.) v investici Di-
gitalizujeme školu 3.1. Cílem bylo vybavit školy 
digitálními pomůckami, které rozvíjejí informa-
tické myšlení a digitální kompetence žáků. Část 
tohoto projektu pokračuje i v letošním roce.
Na začátku druhého pololetí jsme do kmenové 
třídy 5. A instalovali novou tabuli s LED pane-
lem. Na tyto interaktivní tabule ještě čekají dvě 
třídy z prvního stupně. Měly by se dočkat o hlav-
ních prázdninách. 
	 A co nás tedy čeká? Na první dubnový den 
chystáme ve spolupráci s městysem tradiční akci 
Ukliďme Česko, abychom našemu bezprostřed-
nímu okolí trošku ulevili od nepořádku. Blíží se 
termín zápisu do 1. třídy, který se letos v naší 
škole uskuteční 13. 4. 2023. Už se na budoucí 
prvňáčky velmi těšíme. V dubnu pro žáky připra-
vujeme projektový Den Země se spoustou různo-
rodých aktivit, v květnu avizovanou sbírku ČDPR 
a místní oslavu Dne matek v KD. Prvního června, 
na Den dětí, rozezpíváme KD v soutěži Drnholec-
ký slavík, na který chceme pozvat i širokou veřej-
nost. Těšíme se tedy na vás. 
	 Závěrem mi dovolte touto cestou popřát 
zaměstnancům školy vše nejlepší ke Dni učitelů, 
který připadá na 28. 3. Kolegyním a kolegům dě-
kuji za jejich práci, za energii, kterou do ní vklá-
dají a za šíření pozitivní nálady v kolektivu. 
Krásné jaro a hodně zdraví. 	
			               Mgr. Hana Vlková	
	                
						    

Vážení čtenáři, 
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Vážení spoluobčané, žáci a pedagogo-
vé Základní školy Drnholec se letos 
opět zapojí do „květinového dne“. Ve 
středu 10. května 2023 budou nabízet 
symbolické květy měsíčku lékařského 
se světle modrou stuhou dopoledne 
před nákupním střediskem v Drnhol-
ci a v budově školy.  V odpoledních 
hodinách v obcích Drnholec, Jevišov-
ka, Nový Přerov a Novosedly. Děku-
jeme všem, kteří přispějí a pomohou 
tak v boji s touto zákeřnou chorobou.

Hlavní téma letošní sbírky: 
Nádory průdušek a plic – prevence
	 Dodržováním jednoduchých zásad zdra-
vého životního stylu a využívání možností 
preventivních vyšetření lze velké části onko-
logických onemocnění předejít!
Šíření zásad prevence rakoviny je naším 
hlavním cílem, pomozte prosím i Vy…	
Kdo je Liga proti rakovině Praha?
• 	 Liga proti rakovině Praha je nezis-
ková organizace. Jejím hlavním cílem je 
snížení úmrtnosti na zhoubné nádory v 
České republice. 
	 K dosažení tohoto cíle	 zvolili tři hlav-
ní dlouhodobé programy: 

- prevenci nádorových onemocnění a vý-     
chovu ke zdravému způsobu života
- zlepšení kvality života onkologických 
pacientů

	 - podporu onkologického 			
	 výzkumu a přístrojového vybavení onko	
	 logických pracovišť. 
	 Její činnost je financována ze sponzor-
ských darů a především z výtěžku veřejné 
květnové sbírky. Více na www.lpr.cz.
Co je Český den proti rakovině?
•	 Český den proti rakovině je nejstarší sbír-	
	 ka v ČR, která se pravidelně koná již 	
	 od roku 1996.
Cíle této sbírky:
•	 Přinést veřejnosti informace o 		
	 prevenci rakoviny prostřednictvím 		
	 rozdávaných letáčků.
•	 Za nabízené kvítky měsíčku lékař-		
	 ského získat prostředky na boj 	
	 proti rakovině – na nádorovou 		
	 prevenci, zlepšení kvality života 
	 onkologických pacientů, podporu 		
	 onkologické výuky, výzkumu a vybavení 	
	 onkologických center.

• 	 Skupiny dobrovolníků (nejčastěji dvojice) 	
	 nabízejí během tohoto dne letáky s infor-	
	 macemi o prevenci rakoviny a látkovou 	
	 kopii květu měsíčku lékařského se špendlí-	
	 kem na připevnění a stužkou za dobro	
	 volný příspěvek (minimálně 20 Kč).
• 	 Peníze za kytičku vhazují dárci přímo do 	
	 zabezpečených pokladních vaků. Tyto 	
	 vaky jsou po skončení akce předány 	
	 k přepočítání na pobočky České pošty. 	
	 Pošta poté zašle peníze na účet LPR, 	
	 která je následně rozdělí na jednotlivé 	
	 programy boje proti rakovině. 
• 	 Symbolickou odměnou pro dobrovolníky 	
	 jsou žlutá trička s logem akce, které jim 	
	 po skončení zůstávají, pro koordinátory 	
	 akce (pedagogy, vychovatele atd.) jsou 	
	 připraveny drobné dárky.
• 	 Mezi dobrovolníky jsou kromě členů 
	 sdružení onkologických pacientů pře-	
	 devším studenti všech typů škol (střed	
	 ních, 	 základních, vysokých i mateř-	
	 ských), junácké a pionýrské oddíly, členo-	
	 vé ČČK, ČSŽ, dobrovolní hasiči, zástupci 	
	 měst a obcí, firmy i jednotlivci.
Další informace také na www.cdpr.cz.

Český den proti rakovině 2019
Středa 10. května
27. ročník veřejné sbírky a preventivní akce Ligy proti rakovině Praha 
(prodej žlutých kvítků s vínovou stužkou a rozdávání letáčků s informacemi 
o prevenci rakoviny)	
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pokračování na str. 12

Šachový turnaj v Břeclavi 
	 Ve čtvrtek 26. 1. 2023 se žáci naší školy - Petr 
Zugárek, Tomáš Zugárek, Štěpán Hryčovský a Jeník 
Matoušek - vypravili do Břeclavi na krajské kolo v ša-
chovém turnaji družstev. Na turnaji si kluci odehráli 
sedm pěkných zápasů. Panu Matouškovi děkuji za 
odvoz z turnaje domů a chlapcům za profesionální 
reprezentaci školy.         	        Hedvika Škrabalová

Školní střípky

Volba prezidenta z říše fantazie 
	 Po krátkém seznámení s programem naší 
Od středy 25. ledna do čtvrtka 26. ledna 2023 se u 
nás na 1. stupni rozhodovalo o prezidentovi z říše 
fantazie. 
	 Volby probíhaly dle regulí. Zasedla vo-
lební komise, která dohlížela na správný průběh 
voleb, voliči měli k dispozici volební lístky, které 
vhazovali do volební urny a komisaři poté pod do-
zorem sčítali hlasy. 
	 Z prvního kola 
voleb vzešli dva kandi-
dáti: Krteček a Harry 
Potter. Kdo bude prezi-
dent? O tom rozhodlo 
druhé kolo, ve kterém 
jednoznačně zvítě-

zil Harry Potter. Vítězi blahopřejeme k vítězství a voličům 
děkujeme za jejich hlasy. Děti si zvolily Harryho Pottera. 
Jestlipak bude mít prezident nás dospělých také schopnosti 
kouzel a čar?		  			   		         							               Martina Bejdáková
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pokračování na str. 13

	 Již tradičně koncem ledna (letos 
20. 1. 2023) přivítají naši deváťáci hos-
ty na zmíněné besedě.
	 Již tradičně jedním z hostů byl pan 
David Hušek (letos opět člen aktivních 

Kouzelník ve školní družině 
 	 Ve čtvrtek 26.1. 2023 jsme shlédli 
kouzelnické vystoupení. Kouzelnické DUO 
WALDINI nás vtáhlo do světa magie. 
	 Předvedlo triky s králíčkem, holubicí 
a neuvěřitelné čarování s mincemi. Děti 
si také vyzkoušely, jaké to je, být součás-
tí představení. Na závěr programu udělal 
mistr Waldini každému dítěti zvířátko z 
nafukovacích balónků. Bylo to hezky strá-
vené odpoledne.
						    
		                  Kolektiv vychovatelek ŠD

záloh Armády ČR), který patří k zaklada-
telům této tradice.
	 Již tradičně si s sebou pan Hušek při-
vede minimálně jednoho hosta. Letos tím 
zmíněným hostem byla paní kpt. Petra 
Kudová, která se s námi přišla podělit o 
zkušenosti z misí v afrických republikách 
– Sierra Leone, Libérii a Středoafrické re-
publice.
	 Již tradičně nás čekala spousta zají-
mavých informací, např. o těžbě diaman-
tů právě ve zmíněných afrických republi-
kách, spousta fotek, a dokonce dokument 
ČT, natočený práce s paní Kudovou.
	 Již tradičně nám opět nestačila časo-
vá dotace tří vyučovacích hodin, protože 
naši hosté mají pro nás vždy mnohem víc 
zajímavostí, než stihneme vyslechnout a 
vidět. Ne, opravdu to není nuda, spousta 
z nás si v duchu srovnává život ve zmí-
něných destinacích s naším poklidným 
žitím, s dostatkem jídla a veškerého záze-
mí…
	 Již tradičně se těším na další rok, až 
se další deváťáci znovu setkají s našimi 
zajímavými hosty.		  	
	                                Soňa Zabloudilová

Beseda o zahraničních misích armády ČR
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pokračování na str. 14

Školní kolo konverzační soutěže 
v anglickém jazyce 
	 Dne 9. 2. 2023 proběhlo školní kolo konver-
zační soutěže v anglickém jazyce, a to ve 2 kate-
goriích - I. A / 6. + 7. třída/ a II. A /8. + 9. třída/. 
	 Celkem se přihlásilo 17 soutěžících a poro-
ta složená z vyučujících anglického jazyka měla 
těžké rozhodování. 
	 Úroveň komunikativních znalostí a doved-
ností jednotlivých žáků v AJ se rok od roku zvy-
šuje. První místo v kategorii I. A obsadil Marek 
Kocman ze 7. A, v kategorii II. A Adéla Zajíco-
vá z 9. B. Oba soutěžící postupují do okresního 
kola, které se bude konat 9. 3. 2023* na ZŠ Slo-
vácká Břeclav. 
	 Všem ostatním účastníkům školního kola 
soutěže děkujeme za účast a skvělou atmosféru.							      	
				              Šárka Šebelová

Fašank na 1. stupni – 16. 2. 2023

 V poslední masopustní čtvr-
tek – tzv. tučný čtvrtek, si 
čtvrťáci i 1. A udělali výuku s 
touto lidovou tradicí. 

Rodiče a prarodiče dětem napekli různé masopustní 
dobrůtky. Nechyběly klobásy, špek či škvarkovka. 
		  V letošním roce jsme se poprvé s maškara-
mi vydali i do ulic Drnholce s fašankovým průvodem 
společně s 1.A třídou. V sobotu, kdy se měl průvod 
konat, se uskutečnil školní ples, a proto fašank ne-

* proběhlo již po uzávěrce tohoto čísla 
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chodil. Prošli jsme ulicemi Husovou a Ha-
vlíčkovu, kde jsme předvedli tanec Pod šable. 
Lidé vycházeli z domů, zpívali a veselili se s 
námi. Měli pro maškary nachystány koblíž-
ky, boží milosti, ale také perníčky a řízečky. 
Nechyběl v sychravém počasí teplý čaj, který 
hlavně mně zahříval prstíky. 
	 Děti ze čtvrté i první třídy si to náležitě 
užily a těší se na příští rok. Děkujeme všem, 
kteří nás tak hezky pohostili.
								              Bronislava Šimčíková

Recitační soutěž 
Ve čtvrtek 16. 2. 2023 proběhla na naší 
škole recitační soutěž. 
	 První místo ve školním kole v ka-
tegorii prvních tříd obsadila Nela Polčá-
ková, v kategorii druhých a třetích tříd 
Eva Mitischková, v kategorii čtvrtých a 
pátých tříd první místo získala Veronika 
Králová, v kategorii šestých a sedmých 
tříd si první místo vybojovala Jolana Lu-
káčová a z nejstarších žáků se na prvním 
místě umístila Karolína Stupňánková. 	
	 Všem soutěžícím děkuji za pěkná 
vystoupení, postupujícím přeji úspěch v 
okresním kole. 				  
      Hedvika Škrabalová, Markéta Pernesová
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chystané úvodní číslo plesu se jim moc po-
vedlo.
	 Během první přestávky se představil 
taneční kroužek děvčat z prvního stupně 
pod vedením paní učitelky Šimčíkové. 
	 Celý ples se nesl v duchu zářivých 
hvězd. K tomuto tématu se také vázalo 
půlnoční překvapení učitelského sboru. 
Dle odezvy návštěvníků plesu se vydařilo. 
	 K plesu neodmyslitelně patří také 
soutěž o ceny, hlavní cenou byl hvězdářský 
dalekohled, tipovací soutěž a především 
kapela Šarže 54, která opět hrála k tanci a 
poslechu.
	 Děkujeme všem návštěvníkům za 
skvělou atmosféru a už teď se těšíme na 
další ples, pořádaný naší základní školou a 
Spolkem rodičů a přátel školy.
			            Soňa Zabloudilová

24. školní ples
	 V sobotu 18. 2. 2023 se    konal, již 
v tradičním únorovém termínu, další 
školní ples.
	 Zahájili jsme jej slavnostním před-
tančením, které se žáky 8. a 9. ročníku 
nacvičily paní učitelky Šimčíková, Vlková 
a Zabloudilová. Z děvčat se v bílých šatech 
vylouply krásné slečny a hoši jim zdatně 
sekundovali v černých košilích, černých 
kalhotách a bílém motýlku. Pečlivě na-

pokračování na str. 16
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Taneční soutěž na 1. stupni 
 
	 V úterý 21. 2. 2023 se sešlo 50 závodníků, 
kteří si chtěli zatancovat a zkusit štěstí v taneční 
soutěži. 
	 Všichni byli skvělí. Porota to měla hodně 
těžké, ale nakonec si 100 bodů do sportovce 
za 1. místo v kategorii 1. - 2. tříd odnesla Nela 
Polčáková. Za ní skončila Viktorie Zahrádková 
a Magdalena Gnojková. V kategorii 3. - 5. tříd 
děvčat se nejlépe umístila Petra Skřivánková. 	
	 Další místa obsadila Laura Janakieva a Ga-
briela Beštová. Mezi chlapci téže kategorie vy-
hrál Jan Bošiak. 
	 Na druhém a třetím místě skončili Jindřich 
Šebesta a Martin Hryčovský. Pohár angažova-
nosti si převzal Martin Matkowitsch a Sára Sy-
rová. Oceněným gratulujeme. Všem soutěžícím 
děkujeme za účast.  							      				    Bronislava Šimčíková

Základní škola a mateřská škola Drnholec 
zve všechny maminky i další rodinné příslušníky 

na oslavu 

Dne matek
Kulturní program se uskuteční 

v neděli 21. května 2023 ve 14.00 v sále kulturního domu. 
Těšíme se na Vás.
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Zprávičky z naší školičky *****

 	 Nový rok jsme v naší mateřské škole 
zahájili 3. 1. 2023. Povánoční čas s sebou 
přináší spoustu zážitků, které si vzájemně 
s dětmi sdělujeme. Bezpochyby k tomu pa-
tří i vyprávění o prožitém vánočním dni a 
dárcích, které nám Ježíšek přinesl.
	 Hned na uvítanou v novém roce k nám 
přijelo mobilní planetárium s pohádkou Pu-
tování za betlémskou hvězdou, která pro nás 
byla motivací k činnostem, které jsme si pro 
děti připravili. Očekávali jsme příchod Tří krá-
lů, kteří kdysi dávno přinesli Ježíšovi 6.1. do 
Betléma dary. Vzhledem k tomu, že před Vá-
noci byla většina dětí, včetně paní učitelek, ne-
mocná a neproběhlo rozbalování dárků ve tří-
dách MŠ, využili jsme příchod králů. Jak jsme 
se dočetli v dopise od Ježíška, navštívil nás 
v mateřské škole v den Vánoc, ale nikdo tam 
nebyl. Rozhodl se tedy, že dárky nám pošle po 
Kašparovi, Melicharovi a Baltazarovi. 	
	 Je nádherné a kouzelné, jak děti umí 
prožívat radost naplno a bez zábran, jak žijí 
přítomným okamžikem. Ihned jsme se vrh-
li na výrobu slizu, stavbu překážkové dráhy 
a hraní her, které nám Tři králové přines-
li.  Kouzlo však nespočívalo pouze v tom, že 
jsme se dárků přece jen dočkali, ale v tom, že 

o některé dary do MŠ se postarali rodiče. Bo-
hužel jsme, vzhledem ke zdražování energií, 
do poslední chvíle nevěděli, jestli mateřská 
škola dostane nějaké peníze na hračky a hry 
pro děti, tak iniciativu převzali rodiče. Přišli 
se super nápadem mega sad na výrobu sli-
zu, poskytli finanční prostředky na nákup 
potřebných komponentů a musím uznat, že 
nejen děti, ale i paní učitelky si tento vánočně 
povánoční den moc užily. Spolupráce, podpo-
ra a ochota pomoci je pro mě velmi důležitá, a 
ještě jednou bych za celý kolektiv chtěla všem 
rodičům poděkovat.
	 Nemalým poděkováním bylo vystoupe-
ní našich dětí 24. 1. 2023 v kulturním domě. 
Měsíc po Vánocích jsme se konečně sešli ve 
větším počtu dětí a na přání rodičů se doda-
tečně konala vánoční besídka. Vidět své dítě 
šťastné, s jiskřičkami v očích, úsměvem od 
ucha k uchu, z pódia mávající na své rodiče, 
zpívající a tancující, to je ta největší odměna 
pro každého milujícího rodiče! Děti se rády 
cítí výjimečně a důležitě, a to opravdu v tento 
den byly.
	 Děti jsou těmi nejupřímnějšími tvoreč-
ky na celém světě. Ať už projevují jakoukoli 
emoci od radosti po zlost nebo smutek, vždy 
je projevují od srdíčka a nikdy si na nic nehra-
jí. Každý z nás minimálně jako malý chtěl být 
pohádkovým nebo filmovým hrdinou a pro 
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tyto role mají děti v lednu během tématu Po-
hádky mnoho prostoru. Prostřednictvím po-
hádkových postav učíme děti „bojovat“ proti 
křivdám a nepravostem, jak čelit strachu, 
jak zvládnout nebezpečí, vnímat hodnoty 
základních mezilidských vztahů, překonávat 
různé překážky a nevzdávat se, pomáhat 
ostatním. Vždyť dobré skutky pomáhají ne-
jen druhým, ale i nám samotným.
	 V měsíci únoru a na začátku dubna pro-
bíhaly individuální schůzky rodičů s paními 
učitelkami. Společným a hlavním tématem 
byly naše děti. Jejich pokroky, ale i oblasti, 
ve kterých je potřeba společně dětem pomoci. 
Jedním z dalších našich záměrů těchto indi-
viduálních schůzek je i to, aby si rodiče uvědo-
mili, že mateřská škola není jeden svět a rodi-
na druhý, ale že se tyto dva světy navzájem 
prolínají a tím ovlivňují i úspěšnost při vý-
chově a vzdělávání dětí. Vstřícná a otevřená 
komunikace jak na straně paní učitelek, tak 
na straně rodičů je opravdu velmi důležitá a 
v naší mateřské škole uplatňována, čehož si 
neskutečně vážím.
	 Měsíc březen přinesl první sluníčkové 
dny (byť jen na chvíli) a se sluníčkem nás při-
šel rozveselit i Klaun Kvído. 3. 3. 2023 jsme 
si uspořádali karneval. Smích je hlasitým 
projevem veselí, radosti a nadšení, tudíž mu-
sím uznat, že připravené aktivity, hry, masky 
paní učitelek a vystoupení klauna Kvída spl-
nily svůj účel.

A co nám přinesly první jarní dny? Navštívily 
nás jarní víly a požádaly o pomoc s probouze-
ním jarní přírody. Jelikož se těšíme na teplo, 
hry v přírodě a pozorování broučků, kteří se 
zase zabydlí do našich hmyzích domečků na 
zahradách MŠ, všichni, včetně rodičů, jsme se 
aktivně do probouzení jara zapojili. Zapojil se 
i krteček. Ten s námi tedy neprobouzel jaro, 
ale pozval nás na procházku do knihovny. Po 
cestě nám připravil zajímavé úkoly a jelikož 
jsme všichni velmi snaživí, vše jsme zvládli a 
od krtečka dostali záložky do knih. 
	 V knihovně jsme si půjčili oblíbené kni-
hy a v rámci akce: “Babičko, vyprávěj“ nám je 
chodily před odpočinkem naše babičky číst. 
Musím říci, že to bylo nejhezčí čtení, jaké jsem 
v poslední době slyšela. Babičky byly opravdu 
pohádkové a děti pozorné a šťastné. Zkuste 
se i vy dospělí někdy zamyslet nad tím, co vás 
dělá doopravdy šťastnými a co můžete udělat 
dnes pro to, aby vám bylo lépe? I maličkosti 

mohou vést k velkým změ-
nám.
	    V závěru zpráviček z 
naší školičky vložím krát-
kou informaci o zápisu 
do mateřské školy, který 
proběhne dne 15. 5. 2023. 
Veškeré informace budou 
včas vloženy na drbnik.cz 
a facebookové stránky Dr-
nholce.

   Za mateřskou školu
  Iveta Zelenáková Žaludková 
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	 V sobotu 7.1.2023 
se v Drnholci usku-
tečnila opět po roce 
Tříkrálová sbírka. Do ulic 
se v dopoledních hodinách vy-
dalo 15 skupinek, 32 dětí pod vedením 
16 dospělých koledníků. 
	 V letošním roce jste opět byli o 
něco málo štědřejší než v roce loňském. 
Králům jste letos naplnili pokladnič-
ky bankovkami a mincemi v celkové 
hodnotě 55 190,- Kč. Pro srovnání, v 
loňském roce to bylo 54 209,- Kč. Dě-
kujeme nejen za příspěvky do kasiček, 
ale také všem, kteří jste odměnili slad-
kostmi a třeba i nějakou korunkou naše 
malé koledníky, kteří si udělali v sobot-
ním dopoledni čas a šli nám dobrovolně 
pomoci. 
	 Letošní výtěžek Oblastní Charita 
Břeclav použije zejména na podporu 
projektu Charitní záchranné sítě, na 
podporu dobrovolnického centra, na 
činnost farních charit a na vzdělávání 
zdravotních sester z Domácího hospice 
svatého Martina, které poskytují péči 
nevyléčitelně nemocným pacientům. 

Závěrem bych ráda po-
děkovala paní Ludmile 

Štyksové, která měla od 
roku 2015 na starosti zor-

ganizování Tříkrálové sbírky v 
Drnholci. 
	 Letošní sbírka byla pro ni poslední 
a pomyslnou štafetu předala paní Soni 
Šillové, která bude v této činnosti po-
kračovat. Takže ještě jednou mnohokrát 
děkujeme.

		          Za koledníky Dana Božeková

       Tríkrálová sbírka 2023
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Filipojakubská noc probouzí magickou moc, zahaleny temnotou čarodějnice letí tmou!

	 Po dlouhých třech letech jsme se 
opět dočkali a v sobotu 28. ledna 2023 
se uskutečnil již 13. krojový ples. 		
	 Přípravy začaly už v půlce prosince, 
kdy jsme začali nacvičovat moravskou 
besedu, kterou byl letošní ples zahájen. 
Besedy se zúčastnilo celkem pět koleček, 
dvě složená z místních párů, dvě ženská 
kolečka a jedno kolečko složené z taneční-
ků Národopisného spolku Pálava. 
	 K tanci po celý večer vyhrávala ka-
pela Miločanka z Milotic a nenechala nás 
téměř vydechnout. Doufáme, že všichni, 
kteří jste se plesu zúčastnili, jste si jej užili 
stejně jako my, a poctíte nás svou návště-
vou i na dalším krojovém plese. 
	 Chtěli bychom touto cestou poděko-
vat všem, kteří se na letošním plese nějak 
podíleli, sponzorům i všem, kteří pomá-
hali při samotném průběhu plesu. Bez 
Vás by to nešlo :-D Děkujeme a moc si 
Vaší pomoci a přízně vážíme.
	         Za organizátory Dana Božeková

XIII.Krojový ples
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Noční  otevřené sklepy

2023

	 První únorová sobota opět pa-
třila drnholeckým vínům. Konal se 
již devátý ročník nočních otevře-
ných sklepů. 
	 V letošním roce otevřelo své 
sklepy 24 místních vinařů. Připra-
vili k ochutnání spoustu vzorků vín 
z loňské sklizně, takže určitě bylo z 
čeho vybírat a každý návštěvník si 
přišel na své. Počasí nám letos přá-
lo o trochu méně než v uplynulých 
ročnících, ale i tak to určitě stálo za 
to. 
	 Nejlépe ale jistě atmosféru vy-
stihnou fotografie od návštěvníků, 
tak se jimi pokochejte. Děkujeme 
všem a v příštím roce na desátém 
ročníku snad nashledanou.
			      Dana Božeková
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	 Třetí neděle v lednu a únoru pat-
řila krojovým dětským plesům. 
	 15. 1. 2023 se Jarabáček představil 
v Bulharech a 26. 2. 2023 ve Staré Břec-
lavi. Každý ples byl zahájen Moravskou 
besedou. Sešly se zde dětské soubory 
z  Podluží, z Hanácko Slovácké oblasti 
i ze slovenského příhraničí. Každý měl 
mírné odchylky v provedení besedy, ale 
to bylo na tom to kouzelné. 
	 K  plesům patří i soutěže ve ver-
buňku, tanci a vrtěné. Jarabáček získal 
v Bulharech metu nejvyšší. Marek Led-
vina a Nikola Růžičková se stali krá-
lem a královnou plesu za jejich krásný 
a sehraný párový tanec. V  Břeclavi se 
chlapci z Jarabáčku probojovali mezi 10 
nejlepších tanečníků s  klobouky, a To-
máš Bárta s Nelou Pavelkovou vyhráli soutěž v židličkovém párovém tanci. Všichni jsme 
se bavili a užili si to. 
	 Děkuji rodičům, prarodičům a rodinným příslušníkům za doprovod a dětem z Jara-
báčku za reprezentaci Drnholce.

Krojové plesání s Jarabáčkem
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Jarabáček byl v Brně při oslavě založení Komunitního centra pro 
válečné veterány. Při této příležitosti byl předán čestný odznak 
s certifikátem za desetiletou spolupráci s touto organizací. Je to 
pro nás a Drnholec veliká čest a ocenění. Jarabáčci byli úžasní a 
potěšili nejedno srdíčko při tak slavnostní příležitosti.

 

pokračování na str. 24
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	 Nás ještě čeká dětský ples 
v  Drnholci 23. 4. 2023. Svou 
účast přislíbilo 7 dětských fol-
klorních souborů. Věřím, že se 
v Drnholci budou cítit tak dob-
ře, jako my právě v Břeclavě a 
Bulharech. 
	 Budeme rádi, když přijde-
te podpořit všechny mladé fol-
klorní nadšence. 
Děkujeme. 
    	     Bronislava Šimčíková,      	
      	              vedoucí souboru

Obrázky z vánočního jarmarku 
v Drnholci a adventu - Jarabáček 
reprezentoval i v okolních obcích.
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	 Vážení čtenáři, předkládám dokončení mojí statistiky srážek za roky 2019 - 
2022. Pravidelné měření je prováděno na mé zahradě na ulici Polní 603 vždy ráno 
v 6 hodin a zapisuje se v milimetrech. 1 mm sloupce vody znamená, že napršel 1 litr 
vody na metr čtvereční.
Za celý rok 2022 napršelo v Drnholci celkem 417,2 mm srážek (dešťové i sněhové), 

měsíční průměr činí 
34,76 mm srážek.
Ještě doplňuji aktuální 
údaje za rok 2023: 
v lednu to bylo 33,1 mm 
a v únoru 15 mm 
srážek.			 
	      Zpracoval a sestavil 
	      Lubomír Kronovit

Dešťové srážky v Drnholci 

2019 2020 2021 2022

[mm] [mm] [mm] [mm]

listopad 42,0 22,5 46,0 15,1

prosinec 53,5 25,5 51,0 37,1

celkem 95,5 48,0 97,0 52,2

měsíční průměr 47,75 24,00 48,50 26,10

	 Ve středu 8. 3. 2023 proběhla oslava Mezinárodní-
ho dne žen v Drnholci. Pořadatelem byl místní sbor pro 
občanské záležitosti a Základní škola a mateřská škola 
Drnholec.
	 Seniorkám na úvod zazpívali, zarecitovali a zatanco-
vali žáci z 1. stupně základní školy. Poté je proslovem a ky-
tičkou přivítal pan starosta Libor Růžička. Členky SPOZ 
Drnholec měly pro oslavenkyně přichystáno malé občerst-
vení v podobě obloženého chlebíčku, koláčku, kávy / čaje a 
na přání i svařáku.
Vítaným zpestřením bylo vystoupení harmonikáře Tade-
áše Drmoly, který ženám hrál a zpíval všechny oblíbené 
lidové melodie.
	 Děkujeme všem ženám, že s námi přišly v hojné míře 
oslavit svůj svátek.				    					                        Soňa Zabloudilová

MDŽ – oslava pro seniorky
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Fotbalový nábor dětí ve věku 5-9 let 
vždy ve středu od 17 hodin 
a v pátek od 16.30 hodin 
na hřišti TJ Dynama Drnholec.

Šibřinky 2023
	 V sobotu dne 4.3.2023 se v kultur-
ním domě v  Drnholci konal poslední 
ples sezóny - maškarní ples Šibřinky, 
který je v naší obci již tradiční akcí po-
řádanou fotbalovou organizací TJ Dyna-
mo. K tanci a zábavě hrála rocková kape-
la BIGBEATA z Plzně. 
	 Podle chování a řádění všech pří-
tomných návštěvníků si Šibřinky všichni 
užili.
	 V letošním roce první místo v mas-
kách obsadila parta z  Drnholce jako

„Zk.rvené počasí“. Na druhém místě byla 
parta, která se představila jako „Meta-
morfóza“ a třetí místo ovládlo uskupení 
„Polámal se mraveneček“.
	 Jsme rádi, že nás neopustila přízeň 
sponzorů, kteří nám umožnili opět uspo-
řádat krásnou a bohatou soutěž o ceny, 
mnoho rozmanitých a nápaditých masek 
a také návštěvníků plesu. 
	 Všem velmi děkujeme a těšíme se na 
příští maškarní ples Šibřinky.
		             Za TJ Dynamo, Josef Štyks
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Hasiči Drnholec 
	 Rok 2023 začala naše mlá-
dež pilně a poctivě trénovat na 
Perenské uzlování. 	
	 V  lednu jsme měli hned 
několik mimořádných trénin-
ků. V sobotu 28. ledna jsme se 
sešli u hasičské zbrojnice a vy-
dali se směr Perná. 	
	 Za jednotlivce mladších 
žáků nás reprezentovali Karo-
lína Ševčíková a Gopál Rubina. 
V  kategorii starších družstev 
jsme nasadili samá děvčata: 
Magdalénu Sýkorovou, Emu 
Pitákovou, Michaelu Němeč-
kovou a Kateřinu Szydlovskou. 
Holky byly skvěle připravené, 
ale nervozita před plným kul-
turním domem dala za své. 
	 Jsem na všechny moc pyš-
ná a děkuji, že se zúčastnili. 

V měsíci únoru jsme se převlékli do masek 
a v tělocvičně základní školy si uspořádali 
sportovní karneval. 
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Pro ženy si hasičská 
mládež připravila 
recitační vystoupení. 
Tímto bychom 
Vás také rádi pozvali 
na plánované akce, 
mezi které patří 
PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC 
a DĚTSKÝ DEN. 
				  
	 		        
       Vedoucí mládeže

	 V pátek 3. března na sta-
ré radnici uspořádalo SDH Dr-
nholec setkání žen u příleži-
tosti MDŽ. Akce se zúčastnily 
hasičky a „čarodějnice“. 
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	 Dnes o paliativ-
ní péči a o domácích 
hospicích.
	 Až 80 procent obyvatel 
České republiky si podle prů-
zkumů přeje strávit poslední 
chvíle života doma. Přesto 
se tak neděje. Proč?  Smrt je 
přece nedílnou součástí živo-
ta. V dřívějších dobách se lidé doma běžné 
rodili, ale i umírali…
	 V současnosti se v  souvislosti s  umí-
ráním můžeme setkat se záhadným slovem 
„paliativní“. V překladu doslova znamená: 
mírnící bolest, ale neodstraňující příčinu 
choroby a bolesti. Jinými slovy, jedná se o 
péči o člověka v závěrečném stadiu života, 
o nevyléčitelně nemocného, o umírajícího. 
A to v jakémkoli věku.
	 Pro ty, kteří se rozhodli umožnit svým 
nejbližším strávit závěr života mezi svými 
blízkými, ve známém prostředí a současně 
tam, kde je to možné a kde jsou vytvořené 
vhodné podmínky, může pomoci domácí 
hospic. Multidisciplinární tým tvořený lé-
kaři, sestrami, sociálními pracovnicemi, 
pečovatelkami, psychosociálním pracov-
níkem či duchovním, poskytuje péči nejen 
samotným umírajícím, ale také podporu 
těm, kteří o něj pečují. Smyslem této péče je 
poskytnutí důstojných podmínek pro závěr 
života umírajícího a zároveň možnost roz-
loučení se se svými blízkými a vypořádání 
posledních záležitostí, to vše v  nejvyšší 
možné kvalitě.
	 Samozřejmě, že zde panuje obava 
z něčeho neznámého, z toho, že to nezvlád-
neme. To je zcela přirozené a prožívá to 
každý bez rozdílu. Pro tento případ je zde 
tým odborníků, počínaje lékařem, který pa-

liativní péči doporučí, přes sociální pracov-
nici, která poradí s postupy, co dělat v jaké 
situaci, od vyřízení příspěvku na péči, po 
pomoc se zajištěním posledních záležitostí. 		
	 Nezbytná je součinnost psychosoci-
álního pracovníka, poskytujícího podporu 
všem, kteří pečují o umírajícího. Tým léka-
řů a sester potom vytváří podmínky pro to, 
aby samotný odchod byl takový, jaký si ho 
sám umírající přeje. Pokud je rodina věřící, 
je součástí provázení i návštěva duchovní-
ho. 
	 Pokud váháte s  rozhodnutím, kdy o 
službě mobilního hospice začít uvažovat, 
vězte, že je to právě ve chvíli, kdy byla u pa-
cienta již ukončena standardní léčba a máte 
možnost zajistit přítomnost pečující osoby 
či osob 24 hodin denně. Pacient musí záro-
veň provést informovaný souhlas s domácí 
hospicovou péčí. Mezi onemocnění a stavy, 
které obvykle vyžadují paliativní péči patří 
např.: nádorová onemocnění, onemocnění 
typu roztroušené sklerózy, Parkinsonovy 
nemoci, demence, amyotrofická laterální 
skleróza (ALS), konečná stádia chronic-
kých orgánových onemocnění: srdečních, 
plicních, jaterních a ledvinných, geriatričtí 
pacienti se syndromem křehkosti, pacienti 
po úrazech a mozkových příhodách s výraz-
ným neurologickým deficitem, pacienti s 
HIV/AIDS aj.

SOCIÁLNÍ OKÉNKOOCIÁLNÍ OKÉNKO 
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Jelikož smrt si nevybírá a nezná svátky ani 
víkendy, domácí hospic má pohotovost 7 
dní v týdnu, 24 hodin denně, ať už se týče 
pohotovostní návštěvy přímo u pacienta 
nebo jen o telefonickou radu. 
	 Domácí hospic je přínosem jak pro sa-
motného pacienta, tak pro jeho blízké, kteří 
o něj pečují. Pro pacienta především v tom, 
že má možnost stálého kontaktu s blízkými 
a je tím pádem ve větší psychické pohodě, 
zdravotnický personál je přítomen kdykoli 
je potřeba a jak dlouho je potřeba, lékaři ve-
dou léčbu bolesti a dalších symptomů, které 
provázejí nevyléčitelná onemocnění a v ne-
poslední řadě získává prostor pro realizaci 
plánů, přání a aktivit, jsou-li ještě možné. 
Pečující potom získají zaškolení postupů 
péče (např. polohování a využití pomůcek), 
zapůjčení zdravotních pomůcek, pomoc so-
ciálního pracovníka s vyřízením příspěvků, 
zaškolení v podávání léků, podporu ve dne i 
v noci, podporu psychologa a dalších porad-
ců, a to i po úmrtí pacienta.
	 Předat pacienta do domácí hospicové 
péče může ošetřující (např. lékař v nemoc-
nici nebo specializované ambulanci) nebo 
praktický lékař. Stačí, aby v propouštěcí 
zprávě nebo žádance uvedl doporučení k 
převedení do domácí hospicové péče nebo 

mobilní specializované paliativní péče. 
Elektronickou žádanku o péči a další prak-
tické informace lze nalézt také na webo-
vých stránkách: https://www.girasole.cz/
domaci-hospic/. 
	 Posláním domácích hospiců je to, aby 
pečující a rodinní příslušníci v  už tak těž-
kém a emočně a psychicky náročném období 
života nebyli sami. A především to, aby ti, 
jejichž život končí, mohli odcházet obklope-
ni svými nejbližšími. Protože konec života 
si zaslouží stejnou lásku a péči, jako jeho 
začátek… 

Sociální okénko pro vás připravuje 
organizace Girasole, sdružení pro pomoc 
a rozvoj, z.s. 
Poliklinika Hustopeče, Hybešova 
1417/5, 693 01 Hustopeče, 
www.girasole.cz.
Pokud máte konkrétní dotazy, týkající se 
mobilního hospice, kontaktujte:
Kateřina Štýblová, DiS., tel.: 775 099 953, 
e-mail: hospic@girasole.cz

	 Dobu před Vánoci jsme se roz-
hodly dětem zpříjemnit adventním 
okenním kalendářem a rozzářit uli-
ce Drnholce. Již od října se dobrovol-
nice domlouvaly na rozdělení čísel do 
okýnek. Inspirací pro nás byly okolní 
vesnice, kde akce již několikrát probíha-
la. 
	 Děti si čekání na Ježíška zkrátily 
každodenní procházkou za světýlkem 
od 1. prosince až do 24. prosince. Kaž-
dý den se v  ulicích Drnholce rozsvítilo 

jedno světýlko, u kterého na děti čekala 
malá odměna. Někde si děti pochutna-
ly na pečeném perníčku, jinde dostaly 
bonbony či lízátko. Doma si mohly děti 
vymalovat na předem přichystané oma-
lovánce domeček s  příslušným číslem.  
Někde nezapomněli ani na dospělé s ně-
čím ostřejším na zahřátí. 
	 Doufáme, že se Vám akce líbila a po-
dařilo se nám započít novou tradici. Těší-
me se znovu na Vaši účast v letošním roce. 
	         Za dobrovolnice Anička a Pavlína

Adventní okenní kalendář
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TJ Dynamo Drnholec, z.s. a drnholečtí stárci 
vás srdečně zvou na

TRADIČNÍ KROJOVANÉ
HODY

v Drnholci,
které se budou konat

1. -  2. 7. 2023 
na hřišti TJ Dynamo Drnholec.

V sobotu k tanci a poslechu hraje dechová hudba Sokolka ze Šakvic. 
Začátek ve 20.00 hod.

V neděli hraje kapela Hornobojané, začátek ve 20.00 hod. 
V neděli od 15.00 odpoledne s krojovanými stárky.
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LEDEN 

Karbulová Esterka
Boudná Anežka
Hrabica František
Šůstková Marie
Nečasová Rosalie
Tábora Rudolf
Konečný Stanislav
Kolková Eva
Štyksová Antonia
Nešporová Božena
Puhalla Jozef
Zámečníková Vlasta
Rucki Jan
Komarovová Blažena
Otrubová Jaroslava
Mondeková Anna
Stanislavová Marie
Komarov Plamen
Sedlačík Josef
Rucká Božena
Bedřich Zdeněk
Abrahám Josef
Štěpaník Pavel
Rykrová Anna
Škrdlová Ludmila
Maňasková Jana
Táborský Rudolf
Španielová Jiřina
Kalianko Jiří
Prustoměrský Zdeněk
Vybíralová Anežka
Prokopová Jiřina

Zaoralová Marie
Zabloudil Petr
Kolka Boris
Herelová Šárka

ÚNOR
Bokorová Jarmila
Peřina Josef
Vrzalová Jiřina
Šedivá Jaroslava
Hondlová Jindřiška
Kopřivová Marie
Petrů Jenovefa
Tomeček Miroslav
Hrozek Vladimír
Dobrovolná Hana
Štyksová Hanka
Repová Anna
Čápková Jarmila
Kronovitová Věra
Konečný Viktor
Polášková Anna
Třetina Vlastimil
Kalianková Anna
Feitlová Marcela
Dřevojánková Hana
Heinisch Jiří
Macajová Lenka
Oberreiterová Jana
Němec Karel
Boudná Dagmar
Vršková Pavlína
Štefko Ladislav

Blahopřejeme

BŘEZEN
Hareštová Zlata
Knee Erwin
Ludín Josef
Řešetka Miloslav
Kudlíková Marie
Szabová Anna
Otruba Josef
Hrozková Libuše
Stanislav Jaroslav
Bršťáková Jana
Bravencová Marie
Němec Bedřich
Zajícová Hana
Hlaváč Jiří
Šulanová Růžena
Ligasová Marie
Kalianko Josef
Tomáštík Jan
Šebesta Jiří
Račáková Anna
Huserková Jana
Grošková Alena
Reichlová Eva
Juřenová Anna
Paulovičová Alena
Kellner Lubomír
Kováčová Olga
Kyncl Petr
Kraváčková Sylva
Ligasová Vilma
Jakubcová Jitka
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V sobotu 4. února 2023 jsme v obřadní síni historické radnice slavnostně 
přivítali mezi naše spoluobčany tyto děti:

Štěpána Novotného, Barboru Blahovou a Viktorii Chalupovou.
Rodičům a příbuzným zarecitovaly a zahrály děti z MŠ a žákyně ZŠ v Drnholci.

•
Vyrůstejte do síly, do krásy a k radosti nám všem!

Upozorňujeme rodiče, že přivítání dítěte je na jejich vlastní žádost s doložením rodného listu 
na matriku úřadu městyse.

Vítání občánků



..........v hledáčku objektivu

O této i ostatních akcích školy 
více v rubrice „Ze života školy“

24. Školní ples



Několik ukázek adventní výzdoby v rámci akce „Adventní okenní kalendář“,
 o které se dočtete na straně 31.
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